

PROCES VERBAL

Încheiat azi, 25.10.2018 la sala de ședințe a Consiliului local al orașului Ștei, cu ocazia ședinței ordinare a acestuia. Ședința a fost convocată de către Primarul orașului Ștei prin Dispoziția nr.388 din 19.10.2018. Participă la lucrările ședinței ordinare toți cei 15 consilieri locali.

Din partea conducerii autorității publice locale participă dnii Balaj Gheorghe Iulian, primar, dl.Cioară Maruis, viceprimar și dna jrs.Dale Voichița Mariana, secretar. Pentru susținere rapoarte de specialitate participă d-nele Gagyí Palffy Iudita, consilier programe, strategii și finanțare și Schmadl Ioana, inspector din partea biroului resurse umane. Participă la lucrările ședinței și dl. consilier juridic Hasan Andrei.

Ca invitat participă dl.prof.Cernea Lucian , director la Colegiul Tehnic „Unirea” Ștei.

Ședința a început la orele 13,00, fiind filmată de postul Național TV Beiuș.

Dna Dale Voichița Mariana, constatând prezența consilierilor locali în vederea adoptării de hotărâri valabile, dă cuvântul dnei consilier local Boloca Nicoleta, pentru a conduce lucrările ședinței, dânsa fiind aleasă președinte de ședință pe luna în curs într-o ședință anterioară și menționează că ordinea de zi se va suplimenta cu un proiect de hotărâre care a fost discutat azi în comisii și care va fi la punctul 3 de pe ordinea de zi.

Potrivit Regulamentului de Organizare și Funcționare al Consiliului Local al orașului Ștei, președintele de ședință rostește într-un cadru solemn rugăciunea „Tatăl Nostru”, după care se propune și se ține un moment de reculegere în memoria eroilor neamului.

Punctul 1: Aprobarea ordinii de zi.

Dna Boloca Nicoleta, în calitate de președinte de ședință, supune spre aprobare ordinea de zi, cu suplimentarea acesteia cu încă un proiect de hotărâre , care a fost discutat azi în ședința pe comisii și care va deveni punctul 3 al noii ordini de zi și care este aprobată cu unanimitate de voturi cu propunerea făcută.

Punctul 2: Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local al orașului Ștei din data de 10.09.2018, 20.09.2018 și 27.09.2018. Acest punct a fost aprobat cu unanimitate de voturi.

Punctul 3: Proiect de hotărâre privind aprobarea schimbării destinației Căminului nr.2 situat în incinta Colegiului Național „Avram Iancu”, Ștei, imobil aflat în domeniul public al orașului Ștei (conform HG nr. 970/2002, anexa nr. 8 - Inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al orașului Ștei, poziția nr.79) și dat în administrare Colegiului Național „Avram Iancu”, Ștei, în centru balneo-medical, pentru o perioadă de 20 de ani.

Se prezintă situația din comisii, care au dat un aviz favorabil, după care se trece la discuții. Se înscriu următorii:

Dl. Mortan Ioan întreabă de ce se solicită perioada de 20 de ani și ce destinație a avut Căminul înainte. Dna Gagyi Iudita spune că perioada e reglementată de prevederile legale în vigoare și că înainte a avut destinația de Cămin pentru persoanele cu dizabilități și Centru multifuncțional pe o perioadă de 10 ani și a expirat în 2016.

Dl. Harn Mihai spune că Centrul social care și-a schimbat de mai multe ori denumirea a înghițit 14 mld. lei care au fost îngropate acolo nelegal ca să se descopere că nu era înregistrat în CF și Primăria a trebuit să facă alte demersuri și alte cheltuieli! I-au fost imputate cuiva sumele respective? Cei care au făcut infracțiunile acestea ar trebui să răspundă! Cu subiectul de azi e de acord. Întreabă pe dna secretară dacă nu trebuie făcute demersuri pentru acei bani sifonați. De ce trecem cu vederea că s-au cheltuit acei bani? Solicită din partea dnei secretar o informare scrisă, o HCL cu banii care s-au consumat cu spațiul respectiv, unde sunt îngropate cele 14 mld.!

Dl. Mortan Ioan spune că acel proiect a fost între anii 2004-2008 și a fost vorba doar de 5 mld. lei care au fost aprobați de Guvern. Cei care s-au ocupat și atunci și acum au acoperire legală. Nu știu cine era viceprimar în mandatul 2004-2008! Dna Iudita știe mai bine cum au decurs lucrurile!

D-na Boloca Nicoleta: Noi nu discutăm mandate, discutăm proiecte!

D-na Gagyi Iudita spune că de 5 mld. lei știa și dânsa că au fost aprobați, dar nu înseamnă că aceste sume au trecut prin biroul nostru!

Dl. Dușe Călin întreabă în proprietatea cui a fost clădirea respectivă. Spune că din raportul prezentat de dna Iudita rezultă că acea clădire este într-un stadiu avansat de degradare. Cei responsabili să răspundă!

Dl. Primar spune că clădirea nu a fost utilizată de 20 de ani și este proprietatea orașului Ștei. Pentru 10 ani s-a cerut acceptul de la Ministerul Educației să fie folosită în alt scop. Probabil în acea perioadă s-a făcut o investiție, o recepție iar cei care au făcut recepția să răspundă! Important e să fie reabilitată și pusă în valoare! Noi avem un proiect cu acea clădire. Am întâmbulat-o și în baza HCL de azi dorim să-i schimbăm destinația în centru balnear-medical pe o perioadă de 20 de ani. Noi am făcut analiza apei și are calități baleologice foarte bune fără nici un fel de restricții. S-a luat exemplul după centrul balneo din Marghita.

Dl. Mortan Ioan întreabă dacă se folosește apa termală care e în forajul de la Colegiul Avram Iancu. Ce debit și ce temperatură are apa geotermală? Dacă se trece pe balneo nu mai e cazul să folosim apa geotermală!

Dl. Primar spune că acel foraj nu are capacitatea necesară și abia dacă încălzește o școală!

Dl. Mortan Ioan: Momentan folosește cineva apa de la retur?

Dl. Primar: Nu știu. Eu personal de când sunt primar nu am dat acceptul la nimeni!

Dl. Mortan Ioan: Se folosește și nu se plătește!

Dl. Harn Mihai revine și spune că apreciază buna intenție a PH, cu care e de acord, apreciază diplomația dlui primar de a trece peste perioada anterioară dar insistă ca dna secretară să îi pună la dispoziție tot istoricul acelei locații, precum și celelalte solicitări.

D-na Dale Voichița Mariana spune că poate să îi dea în scris doar despre hotărârile adoptate

Dl. Harn Mihai spune că conform noilor reglementări, trebuie ca în termen de 10 zile să i se dea răspunsul. D-na Cristina Matei propune ca să se dea răspunsul Consiliului local. Se supune la vot proiectul de hotărâre care este aprobat cu unanimitate.

Punctul 4: Proiect de hotărâre privind aprobarea transformării postului de muncitor calificat, compartimentul Zone verzi din cadrul Primăriei oraşului Ştei, de la treapta profesională IV, la treapta profesională III, pentru dl. Paşca Cristian.

Se prezintă situaţia din comisii, care au dat aviz favorabil, după care dl. Harn Mihai propune ca să se voteze prin vot secret, fiind vorba de persoane, lucru cu care consilierii locali sunt de acord. Se trece la vot secret, după care se prezintă situaţia de către dl. viceprimar şi consilier local, Cioară Marius. Acest punct a fost aprobat cu unanimitate de voturi.

Punctul 5: Informare privind situaţia socială a persoanelor cu handicap grav de pe raza oraşului Ştei. Consilierii locali au luat act de informarea prezentată.

Punctul 6: Informare privind adresa cu nr. 1094/2 din 12.10.2018 de la Inspectoratul Şcolar Judeţean Bihor, înregistrată la sediul Primăriei oraşului Ştei sub nr. 4503/12.10.2018, prin care ni se comunică revocarea titlului de „Colegiu” acordat unităţii de învăţământ preuniversitar Colegiul Tehnic „Unirea”Ştei, şi necesitatea actualizării reţelei şcolare 2018-2019 cu noua denumire „Liceul Tehnologic „UNIREA” Ştei”.

Dl. Cernea Lucian prezintă istoricul şi situaţia în care s-a ajuns privind revocarea titlului de Colegiu în cel de Liceu tehnologic şi că a aflat de-abia în data de 2 septembrie de adresa care le-au trimis-o Inspectoratul Şcolar Judeţean Bihor. Schimbarea s-a făcut după începerea noului an şcolar ceea ce nu e corect, trebuia să se facă înainte dacă aveau dreptate! Au iniţiat o plângere prealabilă.

Dl. Duşe Călin întreabă cine a solicitat schimbarea denumirii, la care dl. Cernea spune că Inspectoratul Şcolar Judeţean. În continuare dl. Duşe întreabă câte colegii tehnologice sunt în judeţ la care dl. Cernea Lucian spune că în jur de 40. Dl. Duşe spune că trebuie să fie invitaţi şi directorii de la Şcola gimnazială şi de la Colegiul Avram Iancu, ca să prezinte situaţia. Întreabă câţi dintre absolvenţii lor şi-au găsit locuri de muncă, la care dna Boloca Nicoleta spune că e mai corect ca să se solicite câştia au intrat la universităţi, deoarece e mai greu să aibă o statistică a angajaţilor. La noi e alt sistem! Alţii au contract cu unitatea şcolară, ceea ce nu e cazul la noi!

Dl. Cernea spune că majoritatea absolvenţilor de la unitatea lor şcolară sunt studenţi la facultăţi foarte bune şi că permisul de conducere nu îl mai pot da decât pentru categoria B.

Dl. Stanişte Ovidiu intervine şi spune că a înţeles că schimbarea a fost cerută de către cei de la Inspectoratul Şcolar şi nu de către Primăria oraşului Ştei aşa cum se zvoneşte prin oraş!

Dl. Harn Mihai întreabă dacă au făcut demersuri în instanţă, deoarece din cât ştie dânsul nu au personalitate juridică, la care intervin d-nii Cernea şi dl. Primar şi spun că au personalitate juridicăşi dl. Cernea spune că au făcut demersuri în instanţă.

Dl. Harn Mihai spune că noi, consilierii locali trebuie să acţionăm în instanţă pentru că afectează situaţia şcolară din Ştei şi să sesizăm şi Parchetul!

D-na Dale Voichiţa spune că ei solicită să modificăm HCL cu reţeaua şcolară.

Dl. Harn Mihai întreabă de ce juriştii nu au făcut acţiune în instanţă până acum! Cum îşi permite Inspectoratul Judeţean să hotărască în numele nostru? Trebuie iniţiat un PH sau 2 prin care să se dubleze acţiunea Colegiului Unirea şi să fie sesizat Parchetul de acest lucru.

Dl. Mortan Ioan propune ca într-o şedinţă de maximă urgenţă să luăm o hotărâre de consiliu prin care să fim împotriva hotărârii Ministerului Educaţiei de schimbare a denumirii. Nu ştie dacă prin instanţă, dar să fim pentru schimbare!

Dl. Dușe Călin întreabă dacă propunerea Inspectoratului și Hotărârea Ministerului trebuiau comunicate atât la Colegiul Tenc Ștei cât și la Consiliul local Ștei, la care dl. Cernea spune că da. De asemenea dânsul prezintă situația cu promovabilitatea din Colegiul Tehnic Unirea pe ultimii ani și faptul că Ordinul Ministrului vine după începerea noului an școlar și nu e datat ci doar anul 2018. Prezintă la solicitarea dnei Boloca Nicoleta situația cu dosarul de evaluare care s-a întocmit. Dl. Cernea spune că titlul de colegiu se dă pe o perioadă de 5 ani și că au avut anul trecut 44 de premii elevii de la unitatea lor școlară, la nivel județean și național.

Dl. Harn Mihai spune că trebuia să se ia în calcul olimpicii și nu situația de la bacalaureat și nu procentajul și roagă juriștii să se ocupe și de acest aspect.

Dl. Cernea spune că la un orașel ca Șteiu noi aducem foarte multe premii, la care dl. Dușe Călin spune că trebuie să vedem care e situația la nivel de locuitori, de exemplu la Oradea, care are 200 mii locuitori și mai multe licee.

Dna Boloca Nicoleta spune că barometrul e firesc să fie examenul de finalizare a liceului cu condiția ca acest barometru să fie corect!

Punctul 7 : Diverse. Se înscriu la cuvânt următorii:

Dl. Harn Mihai: Am văzut că s-au montat camerele video. Sunt funcționale? Vreau informare suplimentară, dacă sunt operative!

Dl. Dușe Călin: Întreabă dacă nu ar trebui suplimentate camerele video. Îl rog pe dl. jurist al CL să facă o adresă către cultele religioase referitor la participarea enoriașilor la referendum, la care d-na secretară intervine și spune că votul e secret, iar dna Boloca Nicoleta spune că această solicitare nu are absolut nicio legătură cu ședința de azi și nu face obiectul ședinței. De asemenea dl. Dușe Călin solicită ca d-nii directori de la școli să ne prezinte situația premiilor, participanților la nivel județean și național. Câți elevi au obținut premii? Ridică în continuare problema lemnului pentru școli, apoi a semenilor de circulație de lângă Tarța, zona Alea Miron Pompiliu, cu Lucian Blaga și spune că așteaptă ca dl. jurist al consiliului local să răspundă la solicitarea pe care a făcut-o către serviciul financiar! Ridică apoi problema curățirii șanțurilor de pe str.Miron Pompiliu și Crinului. Și că ar trebui să ne gândim la o stație de încărcare electrică pentru automobile. Legat de Spital: au aparatură doar pentru unele analize, pentru altele nu! De exemplu, pentru analizele urinare trebuie să se meargă până la Beiuș! Trebuie rezolvată problema, pentru că sunt oameni cu probleme urinare și pot muri până vin rezultatele!

Dl.Mortan Ioan: Problema gazului. L-am rugat pe dl. viceprimar în luna august să vedem dacă ne încadrăm în parametri pentru introducerea gazului în Ștei. N-am primit niciun răspuns! Transgazul ar trebui să se ocupe de rezolvarea problemei! În continuare dă citire unei adrese referitoare la acest lucru. Spune că sunt amenzi mari pentru neracordarea instituțiilor! Problema colmatării râului Băița: A trecut anul și nu s-a făcut nimic! S-ar putea să avem probleme cu inundațiile. Trebuie luată legătura cu Apele Române și rezolvată problema cu Râul Băița în 2 locuri respectiv, zona cu TGI și la unirea cu Valea Sighiștelului. Apoi situația cu bl. ANL nerepartizate. Trebuie să li se repartizeze la cei în drept cele libere! Situația cu stația de transfer: Este păzită de 2 ani de zile, dar nu funcționează! Ce se întâmplă cu ea? Pază se face, dar nu se plătește!

Dl. Pirtea Dorel: Solicit rezolvarea problemei cu iluminatul public pe str.Andrei Mureșanu, partea din spate. Din 7 becuri, doar 1 funcționează!

Dl. Primar răspunde întrebărilor ridicate de antevorbitori și spune că peste puțin timp are o întâlnire de lucru la Oradea și va răspunde doar la o parte din întrebări, restul care sunt de

competența dlui viceprimar, vor fi preluate de dânsul. Referitor la stația de încărcare electrică dânsul spune că s-a discutat la Consiliul Județean și s-a propus ca în fiecare oraș din județ să se monteze câte o stație. Se studiază problema. Legat de gaz: Dl. Mortan, puteți să vă faceți o firmă și aveți șansa să vă racordați la rețea dacă aveți un anumit consum! Așa a procedat și TGI și alte firme! Noi însă ca și primărie va trebui să mai așteptăm și deși s-a adoptat legea mai urmează să se dea Normele de aplicare, acestea urmând să se dea în circa o lună de zile. Sunt mai multe variante. Prima ar fi cea cu operatorii: Se va licita și cel care va câștiga licitația va face racordarea. Probabil că din 2020 distribuția de gaz se va face prin mai multe firme. Exact ca la electricitate: vor fi mai mulți distribuitori! Din nefericire magistrala de gaz nu trece prin Ștei. Va trebui să cumpărăm teren de la Hotărel sau să facem o aducțiune care să vină până în Ștei unde se va întăbula teren. Avem și o alternativă, dacă cei de la TGI își vor face o stație înaintea noastră avem șansa de a ne racorda direct la acest SRMP, fără să mai construim și noi una. Legat de racordarea unor persoane fizice de către ei, această problemă nu e de competența noastră. Dacă au angajați care solicită, pot să le livreze gaz! Noi ne-am făcut datoria. Unele comune au făcut o asocierie. Noi încercăm să ne descurcăm singuri. A fost o firmă care a stat 7 ani fără niciun rost. Așteptăm Normele de aplicare ale legii.

Dl. Mortan Ioan spune că se vorbește pe lângă lege! Legea 123/2012 modificată, nu vorbește de racordarea persoanelor fizice de la firmă. Dl. Primar spune că a dat deja un răspuns și că dacă nu mai sunt alte probleme dânsul își cere scuze că trebuie să plece la Oradea, la care dl. Mortan Ioan spune că nu trebuie să se fugă de răspundere și că atunci când e o problemă foarte importantă se încheie ședința.

Nemaifiind alte probleme, d-na Boloca Nicoleta declară ședința închisă, care se încheie la orele 14,35. Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal care are un număr de 5 pagini.

BORDEROU CU HOTĂRĂRILE ADOPTATE:

-HCL nr. 144/25.10.2018 - Aprobarea ordinii de zi;

-HCL nr. 145/25.10.2018 - Aprobarea proceselor verbale ale ședințelor Consiliului Local al orașului Ștei din data de 10.09.2018, 20.09.2018 și 27.09.2018;

-HCL nr. 146/25.10.2018 - Privind aprobarea schimbării destinației Căminului nr.2 situat în incinta Colegiului Național „Avram Iancu”, Ștei, imobil aflat în domeniul public al orașului Ștei (conform HG nr.970/2002, anexa nr. 8 - Inventarul bunurilor care aparțin domeniului public al orașului Ștei, poziția nr. 79) și dat în administrare Colegiului Național „Avram Iancu”, Ștei, în centru balneo-medical, pentru o perioadă de 20 de ani;

-HCL nr. 147/25.10.2018 - Privind aprobarea transformării postului de muncitor calificat, compartimentul Zone verzi din cadrul Primăriei orașului Ștei, de la treapta profesională IV, la treapta profesională III, pentru dl. Pașca Cristian.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
Prof. Boloca Nicoleta



5

SECRETAR,
Jrs.Dale Voichița Mariana